

企业增加研发投入所得稅有优惠

内蒙古加计扣除额年平增长超一成

本报讯 近日,由内蒙古自治区科技厅、自治区国税局、自治区地税局联合主办的企业研发费用加计扣除管理信息系统启动仪式在呼和浩特举行。

企业研发费用税前加计扣除政策是我国鼓励企业开展技术创新,引导企业增加研发投入的一项所得税优惠政策。据税务部门的统计数据,从2013年至2016年自治区享受该政策企业数均增长20.4%,加计扣除额年平增长10.5%。

今年以来,自治区国税、地税、科技管理部门进一步加强了政策落实推进力度,先后联合印发了《落实研究开发费用加计扣除税收优惠政策的实施意见》《企业研究开发费用加计扣除项目鉴定办法》,转发了《关于加强企业研发费用税前加计扣除政策贯彻落实工作

的通知》。在此基础上,为了更好地为企业提供服务,还研发了企业研发费用加计扣除管理信息系统,旨在利用运用信息化手段,打造信息共享管理平台,切实方便企业、税务部门和科技管理等部门对研发项目的申报及管理工作,是促进政策落实的重要手段。

据了解,研发费用税前加计扣除税收优惠政策旨在鼓励企业加大研发投入,支持企业技术创新。由于政策涉及环节多、专业性强、操作较为复杂,在落实过程中容易形成“中梗阻”。

为强化政策服务,降低纳税人风险,打通政策落地“最后一公里”,内蒙古国税局、地税局、科技厅三方建立协同工作机制,多措并举,确保政策落地见效、开花结果。

一是健全完善制度抓落实。内蒙古

国税局、地税局、科技厅三方联合制发《企业研究开发费用加计扣除税收优惠政策实施意见》和《企业研究开发费用加计扣除项目鉴定办法》。建立常态化工作联络机制,定期交换研发活动数据,实现信息共享。及时收集基层和纳税人反映的问题,快速协商研究解决,确保优惠政策及时落地。就涉及企业切身利益的研发项目鉴定事项,统一政策口径,简化操作流程,提高工作效率。

二是依托信息技术抓落实。三方合作搭建企业研发费用加计扣除信息管理系统,快速进行研发项目鉴定。依托系统,实现了税务机关和纳税人研发项目“一键式”传递至科技部门进行鉴定;纳税人凭系统自动生成的企业所得税优惠事项备案表,直接在网上完成研发

项目备案工作。最终实现科技部门鉴定、研发项目备案、税务机关后续管理、数据统计分析的功能全覆盖和过程全监管,做到了纳税人“足不出户”即可办理项目鉴定、项目申报等事项,避免多头找、多头跑现象。

三是加强培训辅导抓落实。为加大政策辅导服务力度,三部门采取“一竿子插到底”方式,于今年6月份、10月份联合组织了两次规模较大的视频政策辅导培训,参加培训的国地税、科技部门人员达5000人,纳税人近3000人。三部门联合开展政策宣传活动,精准锁定政策受惠群体,组建专家团队,多次深入企业和科技园区,“面对面”“手把手”开展精准辅导,确保税收优惠政策应知尽知、应享尽享。

本报综合

前三季度内蒙古城镇新增就业22.83万人

本报讯 前三季度,自治区城镇新增就业22.83万人,完成年度计划的91.3%;自治区城镇登记失业率为3.63%,低于4%的控制目标。

今年以来,自治区深入实施“创业内蒙古”行动,发挥了创业带动就业的重要作用,高校毕业生就业、农牧民转移就业、就业困难人员就业等重点群体就业工作稳步推进,保持了就业局势的总体稳定。据统计,1至9月,全区高校毕业生实现就业或落实就业去向12.04万人,比去年同期增加2.64万人,完成年度计划的92.6%;农牧民转移技能培训班10.21万人,农牧民转移就业243.92

万人,分别完成年度计划的78.56%和99.56%;通过各种渠道安置就业困难人员4.46万人,完成年度计划的89.15%;实现城镇失业人员再就业5.1万人,完成年度计划的102%;帮助363户零就业家庭的372人实现就业,保持零就业家庭“动态清零”;钢铁煤炭行业去产能职工安置工作顺利推进,已安置1577人,安置进度达到84.5%;对3.45万人进行了创业培训,培训后成功创业2.47万人,带动就业7.67万人,创业带动就业人数之比为1:3.09;帮助3.81万建档立卡贫困劳动力实现就业,努力做到“就业一人、脱贫一户”。
孟旺

内蒙古加强劳务派遣用工管理

本报讯 近期,自治区各地在实施劳务派遣行政许可及相关监督检查工作中发现,很多非经营劳务派遣业务单位申请经营许可、一些政府购买服务项目在招投标中将具有劳务派遣经营许可证作为前置条件,国家和自治区明确规定不得以劳务派遣形式用工的特殊单位和岗位使用劳务派遣员、一些单位在主营业务岗位滥用劳务派遣用工,这些用工不规范不合法问题,严重影响了正常的劳动用工秩序和市场环境,造成新的劳动关系矛盾隐患。

为此,自治区人力资源和社会保障厅、财政厅联合印发通知,要求各地进一步规范政府购买服务,加强劳务派遣用工管理。

首先,各地经营劳务派遣业务,应当严格按照《劳务派遣行政许可实施办法》的规定,取得行政许可。各盟市人力资源和社会保障局要严格依照审批程序和时限要求及时依法办结;对取得行政许可或依照有关规定变更、延续、撤销、吊销、注销行政许可的劳务派遣单位要

及时予以公告。其次,严格区别政府购买服务与劳务派遣。各盟市财政局和各级购买主体,要严格执行政府购买服务目录,并按《内蒙古自治区政府向社会力量购买服务流程规范》实施购买服务项目,及时纠正和坚决杜绝政府购买服务主体向劳务派遣公司购买劳务派遣,从而变相“买人员”“买岗位”的错误行为。

第三,人社部门要加强对申请劳务派遣行政许可单位的宣传引导,加强对被派遣劳动者的宣传服务,加强对劳务派遣单位与用工单位规范化用工的监管服务。对于国家、自治区政策法规已明确规定不能使用劳务派遣的重点行业、特殊岗位和特定人群,用人单位要按照“谁用工、谁管理、谁负责”的原则,与劳动者建立直接劳动关系,不得采用劳务派遣用工形式。严禁用人单位设立劳务派遣公司向本单位或者所属单位派遣劳动者。

李茂林

前三季度内蒙古动力煤价格同比上涨51.6%

本报讯 记者从内蒙古自治区价格监测中心了解到,2017年前三季度,受产能释放与需求增长步调不一致影响,自治区煤炭价格持续高位小幅波动,同比价格大幅上涨。前三季度,内蒙古动力煤平均坑口价格为202.58元/吨,较2016年前三季度上涨51.6%。

据介绍,今年前三季度,内蒙古动力煤价格围绕200元/吨的价格持续高位小幅波动。1~9月份,煤炭价格呈涨落涨的“N”型走势,但月度环比涨幅相对较为平稳,价格月环比变动幅度在0.4%~3.9%之间。1~4月份,受下游需求较小、港口库存偏低等因素影响,煤炭价格上涨在上年年底高位继续小幅上涨,5~6月份淡季因素叠加产量增加价格小幅回落,7~9月份受供应偏紧影响价格连续上涨。

内蒙古自治区价格监测中心相

关分析认为,四季度,煤炭供需双旺,煤炭供需可能维持紧平衡,价格继续高位小幅波动。一方面,煤炭供应增加,利于价格稳定。为应对煤炭价格过快上涨,近期一系列保障煤炭供应稳定市场价格的措施已经有所成效。另一方面,煤炭需求增长较快。今年以来,发电用煤同比持续快速增长,同时10月中旬后北方陆续进入供暖期,旺盛的电力需求叠加供暖用煤,四季度煤炭需求仍将维持较快增速。

总体来看,今年以来,在旺盛需求和供需不匹配的作用下,煤炭价格快速回升,由于供不应求,中间环节库存持续偏低,不能有效发挥“蓄水池”作用,后期虽然煤炭供应持续增加,但需求增长也较为迅速,价格还将维持高位,并随着供需博弈高位波动。

王树天

内蒙古将实现足协与体育局脱钩

本报讯 近日,内蒙古自治区人民政府印发《内蒙古足球协会调整改革方案》(以下简称《方案》),将实现内蒙古足球协会与自治区体育局脱钩,通过调整改革内蒙古足球协会、创新协会组织结构和管理模式、明确定位和职能、优化领导机构、健全组织体系、加强党的领导等一系列措施,推进内蒙古自治区足球运动改革发展工作取得成效。

《方案》包括总体要求、内蒙古足球协会与内蒙古自治区体育局脱钩、加强内蒙古足球协会制度建设、加强组织实

施四个部分,明确提出以足球改革和内蒙

鄂尔多斯两煤矿获国家发改委核准投资超100亿

本报讯 鄂尔多斯政府近日对外披露,该市两大煤矿日前获国家发改委核准,总投资超过100亿元人民币。

鄂尔多斯市政府消息称,2017年10月10日,国家发改委以《国家发展改革委关于内蒙古呼吉尔特矿区母杜柴登矿井及选煤厂项目核准的批复》(发改能源[2017]1796号),批复了中煤集团乌审旗蒙大矿业有限责任公司纳林河二号井及选煤厂项目核准。

该项目建设地点也位于鄂尔多斯市乌审旗境内,矿井建设规模800万吨/年,配套建设相同规模选煤厂,项目总投资78.52亿元。

该项目建设地点位于鄂尔多斯市乌审旗境内,矿井建设规模600万吨/年,配套建设相同规模选煤厂,项目总投资55.53亿元(人民币,下同)。

同一天,(即2017年10月10日)中国国家发改委以《国家发展改革委关

于内蒙古纳林河矿区纳林河二号井及选煤厂项目核准的批复》(发改能源[2017]1797号),批复了中煤集团乌审旗蒙大矿业有限责任公司纳林河二号井及选煤厂项目核准。

该项目建设地点也位于鄂尔多斯市乌审旗境内,矿井建设规模800万吨/年,配套建设相同规模选煤厂,项目总投资78.52亿元。

公开资料显示,被称为中国煤炭大市的鄂尔多斯,是内蒙古自治区下辖地级市,位于黄河几字弯河套腹地,该市经济增速曾连续15年创下内蒙古第一,一段时期人均GDP超过香港。该市也是国家森林城市、全国文明城市、中国优秀旅游城市。

李爱平

首府企业职工技能提升补贴工作启动

本报讯 10月23日,呼和浩特市企业职工申领技能提升补贴工作正式启动。同时,呼市就业服务中心发布了《企业职工职业技能提升补贴申领指南》(以下简称《指南》),方便符合条件的企业职工申领技能提升补贴。

据了解,今年8月份,内蒙古自治区向社会发布了《自治区人力资源和社会保障厅关于失业保险支持参保职工提升职业技能有关问题的通知》。其中明确,符合条件的企业职工可以申领技能提升补贴。《指南》明确,同时符合下列条件的企业职工可以申领技能提升补贴:依法参加失业保险的且

申请期间正常缴费,累计缴纳失业保险费36个月以上(含36个月)的;2017年1月1日起在国家规定的职业(工种)目录中取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的。补贴标准为:取得初级(五级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准为1000元;取得中级(四级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准为1500元;取得高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准为2000元。同一职业(工种)同一等级只能申请并享受一次技能提升补贴。

王科岩

呼和浩特车管所不再开具“无车证明”

本报讯 从10月23日开始,呼和浩特市车管所将不再为群众单独开具“无车证明”,需要开具“无车证明”的市民需到辖区街道办事处或乡镇民政部门办理登记,再由民政部门到车管所集中办理“无车证明”,车管所不再为群众单独开具“无车证明”。

由于近年来我市民政部门对全市低保人员进行核准登记时,需要享受低保的群众提供交管部门开具的《机动车信息查询证明》(俗称:无车证明)。所以

每当到了低保人员核准的日期,很多群众都要到市车管所申请开具“无车证明”。为解决这一问题,经市交管部门和民政部门积极协调沟通,本着便民利民的原则,两部门达成共识。从10月23日开始,需要开具“无车证明”的群众在辖区街道办事处或乡镇民政部门办理登记,再由民政部门到车管所集中办理“无车证明”,车管所不再为群众单独开具“无车证明”。



乌兰察布全市推行实名办税

本报讯 乌兰察布市国税局于10月1日起,先行选取集宁区国税局和察哈尔工业园区国税局为试点,在全市范围内推行实名办税。

实名办税是对纳税人的办税人员(包括税务代理人)身份确认的制度,是纳税人在办理相关涉税事项之前,国税机关通过办税窗口、“联合网厅”入口或叫号设备中部署的实名办税系统,对办税人员及其提供的个人身份证件进行采集、比对,比对通过的,为其办理业务,比对未通过的不予办理。其中涉及的办税人员包括:法定代表人(负责人)、

乌兰

业主)、财务负责人、办税员、购票员、税务代理人及被授权的其他人员。实名办税系统与金税三期实现无缝对接,业务范围涵盖纳税人登记、发票领用、发票代开等11类涉税事项。实名办税推行后,办税人员只需提供一次身份信息,无需每次核验各类证明材料,便可无障碍享受优质办税服务。

通过推行实名办税,对纳税人的办税人员信息实行电子化管理,采取数据自治区级集中,在全区信息共享,有效打击税收违法行为。

云艳芳

二连浩特—乌兰巴托航线加密并实现全年通航

本报讯 记者日前从内蒙古机场集团公司获悉,二连浩特—乌兰巴托航班自通航以来表现出了较好的客座率,市场反响良好,为更好满足出入境旅客需求,该条航线已加密至每日两班。

加密后的每日首班14:30乌兰巴托起飞,到达二连浩特时间16:10,17:10二连浩特起飞,到达乌兰巴托时间18:50;末班乌兰巴托21:00起飞,22:40到达二连浩特,二连浩特起飞时间23:40,到达乌兰巴托次日01:20。为提高该条航线的市场反响,二连浩特机

云艳芳

内蒙古新增20家国家级星创天地

本报讯 近日,科技部农村科技司公示了第二批国家级星创天地备案名单,内蒙古清水河绿博电商孵化星创天地、番茄产业化星创天地、绿海康星创天地等20家星创天地上榜。

截至目前,自治区纳入国家级科技企业孵化器管理服务体系的星创天地共有41家,共建成覆盖自治区12个盟市的星创天地142家。内蒙古通过

大力发展战略性新兴产业,推进大众创业万众创新,已取得一定的经济和社会效益。仅2016年,星创天地总收入实现25.1亿元,其中服务收入7074万元,投资收入2139万元;创业团队和企业吸纳就业人员7408人,其中应届毕业生1607人;引领带动全区4608户贫困户实现脱贫,直接带动贫困户增收45.1万元。

柯基

满洲里口岸国际冷链专列每月运行两班



本报讯 近日,装载近400吨洋葱的齐齐哈尔至莫斯科冷链运输专列经满洲里口岸出境,该趟专列是全国首趟赴俄国际冷链运输专列。

此专列从满洲里口岸出境发往俄罗斯首都莫斯科。这趟专列的发出,标志着全国首趟赴俄国际冷链运输正式上线运营,这将成为深化对俄全方位交流合作、打通该地区农产品通过铁路冷链出口欧洲的国际运输大通道。

据了解,冷链运输是指在运输全过程中,无论是装卸搬运、变更运输方式、更换包装设备等环节,都使所运输货物始终保持一定温度的运输。其运输的对象主要为蔬菜水果、加工食品和医药品等保存条件需求较高的物品。冷链运输要求在中、长途运输及短途配送等运输环节的低温状态,它主要以铁路冷藏车、冷藏集装箱等低温运输工具为主。

从齐齐哈尔站装载15车近400吨洋葱的此趟冷链运输专列,

王玉峰